

三千选手犇起来,感受融城加速度



▲长株潭融城半程马拉松赛在明媚春光中热力开跑 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者李卉 通讯员 刘斌)区域联动、体育先行。3月28日,在春日暖阳下,2021年长株潭融城半程马拉松赛正式开跑,3000名选手迈开步伐,穿行于油菜花海之间,用激情与速度拥抱春天。

据悉,这是三区首次共同举办的跨区域大型体育赛事,组委会将融城半程马拉松赛和绿心乡村生态旅游节相结合,让大家徜徉生态绿心、宜居乡村、秀美田园,感受小桥、流水、人家,在奔跑中体验绿心乡村马拉松的别样乐趣,感受“城融”“人融”“心融”加速度。参赛者张荣桃女士来自株洲,她所在的跑步团队中,有50余人一起报名参赛。

长株潭融城半程马拉松赛在长沙天心区暮云街道举行,起终点均设在暮云街道许兴村村委会,全长21.0975公里。赛道两侧,近两千亩油菜花正在怒放。活动由长沙市天心区人民政府、株洲市石峰区人民政府、湘潭市岳塘区人民政府共同举办,三区文化旅游体育局共同承办,旨在以乡村半程马拉松赛为载体,践行“环保、绿色、健康”的生态旅游理念,展示美丽乡村建设成果。为了让更多市民体验融城速度,活动还设置了5公里欢乐跑方阵,吸引了三地众多市民参与欢乐跑。

活动前期,石峰区积极发动并指导株洲本地马拉松爱好者进行网上报名,同时还组织了300余名机关干部、群众参加融城方阵欢乐跑项目。据悉,围绕绿心乡村生态旅游节,三区还携手共同对文旅资源进行了收集汇总,设计了7条跨区精品旅游路线,绘制三区文旅手绘地图。接下来,三区还将深度挖掘辖区文旅故事,进一步打开文旅消费市场。

相关链接

七条精品融城旅游线路

- 长株潭绿心生态游——田园居、盘龙大观园、九郎山森林公园、秋瑾故居2日游;
- 长株工业游——株洲动力谷、翔为航空、中国中车株洲电力、湖南大球泥瓷艺2日游线路;
- 都市休闲之旅——天心阁、简牍博物馆、长沙生态动物园、湘潭市博物馆、方特世界2日游;
- 绿心乡村休闲游——昭山景区、茅洋水乡、湘潭市博物馆、田园居2日游;
- 研学之旅——湖南省科学技术馆、湘潭盘龙大观园、方特欢乐世界2日游;
- 红色之旅——秋瑾故居、湘潭市博物馆、火宫殿、湖南红色档案馆、湖南第一师范旧址2日游;
- 长株工业游——中国中车株洲电力、湖南大球泥瓷艺1日游。

雨花区与云龙人社业务将可“跨城通办”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者何春林 通讯员 陈科峰)3月25日,长沙市雨花区人社局与云龙示范区劳动和社会保障局签署了《人社服务一体化合作框架协议》(以下简称《协议》)。

双方负责人表示,《协议》的目的是落实“三高四新”战略,深入推进长株潭一体化发展,拓展人社服务合作领域。接下来,双方将本着信息共享、优势互补、资源互惠的原则,以人社领域和人社服务为基础,通过多渠道、多形式、多环节的合作,促进两区人社领域和人社服务的互联互通,全面提升人社工作服务水平。

《协议》主要内容有:建立定期交流联席会议制度,共同商议解决人社服务合作中重要问题和重大活动决策;打通人社业务经办服务环节,推进人社业务“跨城通办”,实现单位参保证明查询、个人权益记录查询、失业登记、失业保险申领、城乡居民

基本养老保险待遇领取资格认证、职工基本养老保险待遇领取资格认证等社保业务通办和协办,方便群众办事。

此外,实现招聘和就业信息实时对接共享,逐步拓展人力资源市场的服务范围,逐步统一招聘信息发布,共享范围内的企业用工需求信息,每年每区牵头组织一次以上大型现场招聘活动,促进区域内更多劳动者顺利实现就业。

深入分析用人单位特点和用工需求趋势,开展定点、定向的技能培训,拓宽就业培训渠道,实现就业技能培训互补,不断提升培训实效。重点关注民生就业,对口帮扶促进重点、特殊人群就业,为长沙雨花区和株洲云龙示范区辖内就业的劳动力提供较为完善的就业配套服务,实现促进劳动力就业、解决用工需求的双赢局面。

我市公积金业务将全面落实“跨省通办”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者寻慧蓉 通讯员 李潇涛)记者从我市住房公积金管理委员会第四届四次全体会议上获悉,2020年,我市住房公积金综合业务排名全省第二。今年,我市将完成新增住房公积金缴存职工1.5万人的目标。

数据显示,截至去年底,全市5055家单位、37.31万名缴存职工建立了住房公积金制度,缴存总额399.64亿元(目前已经达406.63亿元,是除省会长沙外我省第一个住房公积金归集突破400亿元的中心),缴存余额180.61亿元,贷款总额263.39亿元,贷款余额150.35亿元,提取总额219.03亿元。市住房公积金中心克服新冠肺炎疫情和经济下行双重影响,实现业务逆势上扬,创造了多项公积金业务运行的历史新纪录。其中,年归集总量首次突破50亿,提取与贷款均首次突破30亿,年

增值收益首次破3亿。株洲中心综合业务规模、效益和管理稳居全省第二。

今年,全市住房公积金管理工作目标是:新增住房公积金缴存职工1.5万人,将个贷率控制在85%左右,将贷款逾期率控制在0.03%以内,实现增值收益2.3亿元。同时,全面落实“跨省通办”任务,争取在今年四月底,全面完成2021年国务院发布的5项“跨省通办”目标任务。全面深化放管服改革,推广城区贷款“面签当天即放款”工作经验,探索推广职工贷款结清“只跑一次路,只进一张门”新模式,彻底解决职工贷款结清在公积金中心、担保公司和不动产登记部门之间来回跑的问题。全面推行住房公积金缴存托收,实现归集资金均衡入账。全面优化窗口服务环境,确保新石峰区管理部10月投入使用。

微言大义

“奇葩贷”“贷”不来消费升级

□ 孟然

“车贷房贷微粒贷,贷贷压身;花呗白条信用卡,月月相催”。近年来,随着消费观念的迭代升级,贷款消费已经紧密地嵌入人们的日常生活。然而,某些相关贷款产品或许能够让消费者获得眼前薄利,最终结果却往往得不偿失。眼下,市场上出现的一些巧立名目的“奇葩贷”便是其中的典型。

近日,一张九江银行“彩礼贷”的宣传海报登上了热搜,受到了舆论的普遍质疑,随后九江银行发布致歉声

明。但这厢“贷款提亲”下架,那厢“贷款下葬”又浮出水面,同样,在一片质疑声中,涉事方称已经放弃该项目。实际上,在“彩礼贷”“墓地贷”之外,近些年市场上还不乏“结婚贷”“整形贷”等奇葩贷款产品。大有“婚丧嫁娶,银行包办”的架势,真可谓“只有你舍不得花的钱,没有银行不敢贷的款”。

我们必须清楚地看到,这些“奇葩贷”看似是为了满足特定的消费需求,实则剑走偏锋、偏离正轨,早就背离了

消费升级的初衷。某种程度上说,这些“奇葩贷”是对“天价彩礼”“天价婚礼”“天价墓地”“过度整容”等不良风气的助推,是对畸形消费的附和。“奇葩贷”真的不是一门“好生意”。一方面,变相的消费贷多采用无抵押或弱抵押方式,银行难以控制其实际用途,存在较大的风控难度;另一方面,这些贷款无法产生未来稳定的收益,也存在较高的违约风险,进而增大整个社会的不稳定性。

不可否认,随着金融市场的竞争

加剧,部分金融机构尤其是中小银行近年来压力陡增。在业务“创新”的冲动下,名目繁多的消费贷应运而生。当一些银行机构不断迎合部分人的消费欲望和套利冲动,当一些消费贷成为消费主义亦步亦趋的附庸者,甚至为了销售贷款产品不惜炒作社会痛点、贩卖焦虑时,这样的金融产品注定是亚健康的甚至是带病的。

“奇葩贷”“贷”不来消费升级,消费金融需要更多货真价实的创新。

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)



不辜负

□ 马亚伟

朋友把她画的一幅画拍下来发给我,画面很美:晨曦微露,朝霞隐隐,一轮红日冉冉升起。真是冉冉升起,我几乎能感觉到太阳慢慢升起的过程。画面中的朝阳,仿佛挣脱了昨夜沉沉的梦,正在一点点升起来,光线越来越明亮,饱满……

朋友发过来一行小字:“不辜负每一个太阳升起的日子,不辜负身边的一场花开,不辜负一点一滴的拥有……”一种欣喜而怡然的情愫,就这样被激起,我感觉自己仿佛被美好包围着一般。朋友是一位画家,我总觉得画家是最富有使命感的一群人,他们引领我们去探索美,发现美,感受美,欣赏美。因为他们引领,我们才懂得了不辜负,才懂得了抓住转瞬即逝的美好,才懂得把握每一个平凡的日子。

不辜负,真的是一件特别美好的事。因为美好而善待,因为美好而被善待,彼此懂得,惺惺相惜,便是不辜负。好比是两个人的相逢,擦肩而过的瞬间,彼此同时回眸,为对方停留,因此未曾错过。

不辜负,是流云对蓝天的缱绻,是桃花对春风的留恋,是鸟儿对绿树的深情,是游鱼对大海的忠诚……不辜负是对美好的懂得和珍重。当然,与此相对的,是辜负。辜负是一种麻木和漠视,是一种冷淡和亏欠。辜负是遗憾,是错失。辜负是因为一颗心缺乏温度,缺乏热爱,缺乏情怀。

我的这位画家朋友非常勤奋,她捕捉着季节变迁的线索,不放过任何一次与美邂逅的机会。我们几个好朋友,经常被她带到一处处世外桃源般的地方,陪她写生,也陪她

一起感受美好。她的口头禅是:每一个不曾拿起画笔的日子,都是对生命的辜负。她把自己的满腔热爱,倾注到画笔之中。这种生活,是她想要的,她也因此享受到生命的美丽和酣畅。

不辜负,就是用心去生活,用热情拥抱人生。即使我们过着最平凡的日子,也要在凡尘之上起舞。珍惜琐碎的幸福,珍惜平凡的拥有,让平淡的日子散发出别样的光彩。心中有热爱,有坚守,便会不辜负。

大概有十几年了,我坚持每天至少写一千字,从未间断过。即使有时候写出的字并不能成文,我也坚持每天用文字表达自己,用文字撰写生活中美好的片段。我描摹一片新叶,写意一朵春花,领悟一个道理,探索新的领域,提炼新的感悟……我喜欢这种充实而规律的生活,能够让人生生出无限满足。我爱每一个这样的日子,每天写完字,我躺在床上,觉得这一天过得像厚厚实实的书,精彩纷呈。我善待属于自己的每一天,每一分钟都不会辜负。因为不辜负,我觉得流逝的时光对我有非同寻常的意义。我把逃逝如飞的时光抓在了手心里,珍重并且善待。时光因此回馈给我更多的东西:快乐与幸福,成长与进步,蜕变与成熟。在我用文字舞蹈,每一个日子都不曾被辜负。

太阳冉冉升起,新的一天开始了,你看到那灿烂的朝霞了吗?你听到鸟儿来敲响窗子了吗?你感受到晨风吹上面颊了吗?你留意到草尖上新鲜的露珠了吗?如果这些美好都在你的左右,便是不辜负。

不辜负,真是一件让人心安和幸福的事。我想象着,等有一天,我老得白发苍苍,在午后的阳光下,捡拾满树生命的落叶。那时,我一定是幸福和满足的。

最美老师

□ 王伟革

最美老师评选结果出炉,学科带头人小张老师和春蚕奖获得者李老师和并列第一。

可获奖名额只有一个,校长为难了。

“咚咚咚!”有人敲门,青春洋溢的小张老师走进校长办公室。

校长笑着说:“祝贺你,小张老师!三十出头就当上‘最美老师’,这是我们学校的奇迹!”

“啊?弃权?”校长一脸惊讶,“这是学校公平公正评选的结果,无论从师德方面,还是教学和教研方面,你完全符合‘最美老师’的标准啊!”

“在我心里,李老师才是最美老师!”小张老师说:“我第一年教书,完全把握不了上课重点,是李老师手把手教我。我在市教学比武中获

一等奖,也完全靠李老师深入细致的指导。我评学科带头人,也是李老师忙到深夜,帮我磨课,搜集资料……”

“可是,现在最美老师只有你一个人了!因为……”校长故意停顿了一下,“因为在你之前,李老师已经来找过我了,她申请弃权了……”

“她弃权了?为什么?”小张老师一脸错愕。

“李老师说,她年纪大了,即将退休,荣誉对她没什么作用。她希望把这个荣誉留给年轻人,激励年轻人奋发向上……”

“李老师!”小张老师眼含热泪,“她这样说,更表明她是最美老师,我更要弃权!”

后来,李老师和张老师同时站在“最美老师”领奖台上。

校长说:“老教师传帮带,年轻教师谦学超,他们都是最美老师。”

制图:刘昭彤